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AYZEIZ OEMATQN.

OEMA 1. YAwS onpeio pdlag m=1 kweitat otov d€ova X'OX umnod tnv enidpaon tng SUVOUNG
F=x°-4x

a) Na BpeBoulv ta onueia Llooppomiag kat n eVoTABELA TOUG

B) Na oxedlaotel to Stdypappa Twv pAacewv

y) Av to UAWKO onpeio Bpioketal og B€on x=0 pe taxvtnta O = J8i neplypaPTe (TOLOTIKA) TNV
Kivnon tou oxedlalovrag (mpoxelpa) Tnv ypadikn mopactacn Tou x=x(t)

Auon
4
, , , \ , X
To duvaukoé nov avtiotolei otn dedopévn duvapn eivatto V = —I Fdx = _Z+ 2x?

a) Ta onuela loopporiag (Sl) Bpiokovtal amnod tov pndevioud tng duvaung, dnAadn
F=x-4x=0 = x(xX’-4)=0 = x=0,x=%2

To onpeia LOOPPOTLAC AVTLOTOLXOUV OTOL OKPOTATO TOU SUVAULIKOU 0 TUTIOC TwV omoiwv npoacdlopiletal ano
™V 2" mapAaywyo Tou SUVOULKOU

dav __d_F
dx? dx

=-3x"+4, dpa

dVv

dx?

=4>0 ehdyoto, evoTabég 3|
x=0

dV

dx?

=-8<0 péywora, actadn 2l

X=12

B)

v) N tic Se5opEveC apXIKEC CUVONKEC avTLoToLxEL evépyela E=4, SnAadn n evépyela tng
SLOXWPLOTIKAG KAUTTUANG. Apa To UALKO onpeio Ba ¢ptaocel amo to x=0 oto €16 aotabég onpeio
LOOPPOTILOG X=2 QACUUMTWTLKA (Tt —> o)
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OEMA 2. a)Eva cuotnua N UALKwV onUEiwV KLVELTAL OTO XWwPOo XWPLg Seopouc umo tnv enidpacn
tou SuvopkoU V =V (X, Vi, 2y, Xy, Yor Zyy ooy Xy Yo Zy ) - AEL§TE OTL OL E§LlOWOELG TOU Lagrange eivat

LooSUVaUEG PE TIG e€lowoelg Tou NelTwva
B) Aei€te 6tL av n cuvaptnon tou Hamilton, H, evog cuotrpatog n Babuwv eAeuBepiag dev
e€aptatal anod 1o Xpovo ToTe anoteAel oAokAnpwua TNG Kivnong.

Auon
a) To cuotnua €xeL 3N Babuolg eAeuBeplag (EMAEYOUE WG YEVIKEUMEVEG CUVTETAYUEVEG TLG
KQPTECLAVEC). ZTa onpeia Spouv oL SUVAUELS

I:izviv = I:i><= av I:iy=_&’ I:iz= av
‘ 6x ‘ oy, ‘ az
N
H cuvdptnon Lagrange Ba gival L = Z%mi (K2 + Y2+ 22)+V (X, Yy Zyy oo Xy Yoy Zy) KO OL
i=1
eflowoelg kivnong ypadovtat (yia i=1...N)

dfoL)| oL oV oV .
—|—=|-—=0 = MX+—=0 = m{=—— = mX =F,
dti ox ) OxX oX, OX; ‘
KaL avTioTolxa yia TG uTtodounteg ouviotwoeg, my, =F , mZ =F,

Eivawe H =H(q,,0,,....0,, Py, Py P, Kou—: —', . AV QVTIKOTO.OTHOOUE UE
B) (Ghy G- G Pas P Py) KL~ Zl[aql 2 p] fooupe p
TLG KOVOVIKEG E§LOWOELG Tou Hamilton, =Z—H, o} =_8_H Bpiokoupe CL—'::O = H =otob.

P; i

OEMA 3. a) Na anodeixBel 6tL av To SUVAULKO €lval cuVAPTNON KOVO TNG OIMOOTACNG TOU UALKOU
onueiov amo éva otabepod onpeio O, ol SUVAUELS lval KEVTPLKEG Ue KEvTpo To O.

B) Na BpeBei n kevtpikA 8Uvaun F = F(r) n onoia Sivel eminedeg tpoxtég tng Hopdng r = ad?,
omnou (r,¥) MOALKEG CUVTETAYHEVEG WCE TIPOG TO KEVTPO TwV SUVAHEWV KoL a elval pLa BTk
otaBepa.

v) Bpeite av KUKALIKEC TPOXLEC TOU Taparndavw nediov duvapewv eivat evotabeic ) aotabeic.

Auon
o) Xpnolpomolwvtag oPpalplkEG CUVTETOYUEVEG 1, T, @, Exoupe V=V(r) kal
oV 1oV 1 oV oV
F=-VW=——e —=——¢ e, =———=¢e, =F(re,

or " ro0 ° rsinf@op ©  or
B) Na éva nedio kevipkwv duvapewv n dtadoplkn e€lowaon TG TPOXLAG O TIOAKEG CUVIETAYUEVES
2 2

u , 1 1 , .
> +tU=—— F,omovu=== — . AvtikaBlotwvrag kat Auvovtog
o L r aé

elvatn (amoé tumoAodylo)

(1 6a
w¢ pog F Bpiokoupe ot F = ——(—3+ 2 j Adou L, a otaBepéc ivat F=F(r).
m\r r
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F/dr 3

¥) Ot KUKALKEG TPOXLEG elval evoTaBeic av +—>0 (6eg TUMOAGYL0).
r

Bplokoupe aviikablotwvtag tnv F Tou mPonyoULEVOU EPWTHATOC

dF/dr 3 6a’ . . L .
+—=————-5<0 Vr, dpa oL KUKAIKEG TPOXLEG eival aoTabeig
F r 6a’r+r

OEMA 3. YAkO onpeio palag m umopel va Kveltal xwpic TptBég
TMAVW OE Katakopudn KUKALKA mepldépela aktivag R. To onueio 1
OUVOEETAL E TO AVWTOTO ONUELO TNG MepLPEPELAC A HE EAATHPLO
otaBepdg k kat duolkol HAKOUG (OOU HE TNV OKTVOL TNG
neplpépelag (lo=R). a) Na Bpebei n cuvaptnon tou Lagrange B) ta
onuela Loopporiag Tou

a)
To cuotnua anoteAeital and éva onueio oto eninedo kal €xeL Evav Seopd (Kveital mavw otov
KUKAO) KOl XPNOLUOTIOLWVTAG TIOALKEG CUVTETAYUEVEG (r,¢p) 0 SeoudC ypadetal r=R=ctab. Apa
€xoupe 1 Babuo eAeuBeplag. KAl WG YEVIKEUUEVN CUVTETAYHUEVN ETUAEYOULE TNV ywvia @.

H kwntikn evépyela eival

T :%mRngZ (1)

H duvauikn evépyela Ba eivat V =mgz +%k(Aﬁ)2 (2)

Elvat z=-OB =—-Rcos¢
H emunkuvon tou ehatnpiov eivarn Al=AYX—-(, = AX—R, 6mou
AZ? = AB?+B3?=(R*+R?cos’ @)+ R%sin¢p = AX=R.[2(1+c0s¢p) kat

Al = R(w/2+2005(p —1), onote

2
2 = V =—ngcos¢+%kR2(~/2+2c03¢—1) (3)
Amo tnv (1) ko (3) €xoupe tnv cuvdaptnon Lagrange L=T-V.

i 1-./2(1+cos
B) Ané tnv efiowon tou Lagrange Bpiokoupe MR%*(p = —Z—V =—Rsin (o[mg +kR? (L+c0sg) ] .
4

J2(1+cos @)
MNa ta onueia woppormiag mpemel 1o 2° pEAOG va eivat undév, apa
sinp=0 = =0 7' @=x(anoppintetal adou to eAatriplo amokTd Lndevikd urkog!)
N
1-./2(1+cos k’R®
mg +kR? ( (p):O = C0Sp=—————
\J2(1+cos @) 2(kR—mg)
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k?R?

AV | ———
-y

—J.‘ >18ev unapyxel dAAo onpeio Looppomiag, aAAWG EXOUUE

2p2
@=c0s" (2(kR—R)2 —1} (6V0 AUoELG yLa TN ywvia, CUMUETPLKESG YUpw aro to ¢=0).



